

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

积极发展社会主义民主政治

为新时代坚持和发展中国特色 社会主义提供宪法保障

(2018年1月19日)

这是习近平在中共十九届二中全会第二次全体会议上讲话的一部分

(接上期)“观时而制法,因事而制礼。”党中央考虑启动这次宪法修改的一个重要因素,就是深化国家监察体制改革的需要。深化国家监察体制改革是党中央决策和推进的重大政治体制改革,需要在国家机构顶层设计上作出重要调整和完善,涉及宪法修改问题。党中央决定先进行深化国家监察体制改革试点,全国人大常委会2016年、2017年先后作出在北京市、山西省、浙江省开展试点工作的决定和在全国各地推开试点工作的决定;同时积极准备和推进国家监察立法工作。现在,宪法修改和国家监察立法工作都在抓紧进行,

拟依照法定程序提请十三届全国人民代表大会审议。从推进国家监察体制改革的过程看,比较好地处理了深化改革和推进法治的关系,贯彻了凡属重大改革都要于法有据的要求,彰显了党坚持在宪法法律范围内活动的执政原则。

宪法集中体现了党和人民的统一意志和共同愿望,是国家意志的最高表现形式。“法者,国家所以布大信于天下。”可以说,宪法是国家布最大的公信于天下。建章立法需要讲求科学精神,全面认识和自觉运用规律。马克思说:“立法者应该把自己看作一个自然科学家。他不是在创造法律,不是在发明法律,而仅仅是在表述法律,他用有意识的实在法把精神关系的内在规律表现出来。”立宪和修宪在任何一个国家都是最为重要的政治活动和立法活动,必须以极其严肃认真的科学态度来对待。毛泽东同志1954年主持起草新中国第一部宪法时就说过:“搞宪法是搞科学。”“宪法的起草是慎重的,每一条、每一个字都是认真搞了

的”。这一次宪法修改也同样如此。党中央决定对宪法进行适当修改是经过反复考虑、综合方方面面情况作出的,目的是在保持宪法连续性、稳定性、权威性的前提下,通过修改使我国宪法更好体现人民意志,更好体现中国特色社会主义制度的优势,更好适应提高中国共产党长期执政能力、推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的要求,为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供宪法保障。

从党内外征求意见的情况看,这次宪法修改在党内形成了高度共识、得到了普遍赞成,相信也必将在全体人民中形成高度共识、得到普遍赞成。这充分说明,党中央建议对现行宪法进行适当修改是完全正确和十分必要的,对保证我国宪法始终是一部符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法,推动我国宪法与时俱进和不断完善,具有十分重大的意义。

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢炼钢二厂

夯实信访工作 化解重复访问题

本报讯(通讯员 柯敏)今年以来,炼钢二厂结合“我为群众办实事”实践活动,围绕干部作风等方面的问题,成立重点信访工作小组,对研判确定的重点访、异常访、关注访等,交由小组直接带案进入作业区支部,查办息访同步进行。

“今天终于把疙瘩解开了,心里也亮堂了……”听了重点信访工作小组人员耐心细致的反馈后,铸钢作业区职工周某表示满意。

就在两个月前,该作业区还是让厂信访办公室十分头疼的区域。经常前面的信访件还在处理中,接二连三的举报又来了。近年来,该作业区因为劳动竞赛、岗薪分配等信访举报频繁出现。

针对初信初访办理质效与职工期望值存在差距是导致重复访的主要原因,信访小组通过接待信访4人次,受理岗薪分配、劳动竞赛等问题3个,信访问题被浓缩聚焦为两点:

制度不完善、管理慢作为。

该厂纪委依据重点攻坚方向,对反映处理结果未达到预期的案件,安排专人对纪律处分等进行答疑,用实实在在的案文和规定条例印证处分依据。对因信访人掌握情况不全面导致缠访闹访的,适时邀请信访人参与案件部分问题的调查,呈现部分案件证据。

“与职工同坐一条板凳,事情就好办了。”工作小组先后即时解决厂房除尘、热水供应等6个一般性问题,移交职能科室限期办理完毕3个问题,梳理发现涉嫌违规问题线索2条。

该厂纪委一方面针对支部支委班子中存在问题多、职工意见大的干部提出调整建议,另一方面,认真分析职工反映强烈、问题易发多发的深层次原因,督促相关部门完善劳动竞赛条例、岗薪发放管理办法等制度机制5个,有效提升辖区内损害职工利益问题治理效能。



图片新闻

近日,太钢东山矿派出联合检查组,对所有岗位进行了防暑降温工作专项检查,检查组在检查的同时,积极开展防暑降温宣传,普及防范高温中暑知识。通过此次检查,进一步为企业安全度夏夯实基础。图为检查现场。

孙宏伟 摄 高爱忠 文

太钢尖山铁矿

开展“红色故事大家讲 庆祝建党100周年”演讲比赛

本报讯(通讯员 郁俊辉)红色传承我带头,不忘初心跟党走。为继承和弘扬红色精神,迎接建党一百周年,近日,尖山铁矿选矿部党总支组织开展“红色故事大家讲,庆祝建党100周年”演讲比赛。

我与西柏坡的红色之旅、钢魂传承奋斗不息、鸡毛信的故事、激情燃烧的红色故事是激发企业发展的强大动力,淡泊名利甘于奉献的当代英雄、为矿山传承插上实干的翅膀等等一个个红色故事感人至深,选手们怀着对革命先烈无比崇敬的心情,生动讲述了先烈前辈坚定信念、不怕牺牲的英雄事迹,分享了周围的青年党员郭伟、郝建强和矿山建设者以榜样为镜、争做新时代追梦人的先进事迹,

赢得了在场观众的阵阵掌声。

在观众答题环节,宝武企业文化知识、党史知识等每个答题都能引起现场观众的踊跃参加,也是选矿部职工积极参与学习强国平台的成绩的展示。用参与答题的观众说就是“这题学习强国平台上做了n次了,所以我会!”

先进事迹感人至深,榜样力量催人奋进。现场观众纷纷表示,要在今后的工作中更加自觉继承发扬革命传统,传承红色基因,在稳产增产提质降本增效工作中贡献智慧与力量,在新征程中彰显选矿人的使命担当和时代风采,为尖山铁矿向打造全国品质矿山新典范战略目标奋勇前进,以优异成绩向建党100周年献礼!

重庆某船厂是我国不锈钢化学品船领域的代表性厂家,也是太钢的重点用户。但因生产结构调整,该船厂近年来已经暂停生产不锈钢化学品船。近期,太钢营销中心重庆公司获悉该船厂正与国内某知名航运企业商谈,计划重启不锈钢化学品船生产。业务人员立即协同营销中心不锈钢业务部,对该船厂持续走访,提供产品方案的同时,提供技术指导和建设,协助该船厂正式中标两艘13800吨级不锈钢化学品船。

之后,该船厂与太钢正式签订了2205双相不锈钢船板的采购合同。在船板生产期间,船厂致函,因为船东方对交货进度的要求,以及船厂生产场地的限制,对订购的船板提出了分两地交货,且对交货的时间、批次和技术条件均提出了额外的要求。重庆公司接函后,立即联系制造部,与营销中心相关业务部、技术中心、临钢公司共同协作,对生产批次及进度进行了调整。期间,克服了该合同不锈

主动服务 实现双赢

通讯员 江源

钢板总量大、规格多、技术要求复杂、同规格批量小,且贴近生产极限能力等条件对生产带来的困难,按时完成生产。船板产出后,重庆公司积极联系物流公司协调发运,满足了该公司对交货进度的严格要求,确保太钢产品的按期交货。交货后,重庆公司主动响应该船厂对钢板表面质量提出的问题,积极快速解决了质量异议,从而不影响造船进度,帮助船厂实现按期交船,受到船厂及船东的一致好评。

重庆公司协助该船厂顺利恢复不锈钢化学品船的生产,因良好的合作经历,该船厂又与太钢签订了后续的8000吨级不锈钢化学品船的船板采购合同。该船厂表示,后期持续的不锈钢化学品船,会优先与太钢合作,采购使用太钢产品。